



习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

新华社北京5月24日电5月24日 下午, 国家主席习近平在人民大会堂 会见来华进行正式访问的俄罗斯总理 米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统 的诚挚问候。习近平指出,今年3月, 我对俄罗斯进行成功国事访问,同普京 总统擘画了今后一个时期中俄关系发 展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好 中俄关系,既是民心所向,也是大势所 趋。希望双方继续发挥中俄合作空间 大、前景广、动力足的优势,把各领域合 作推向更高水平,不断丰富两国新时代 全面战略协作伙伴关系的内涵。

习近平强调,中方愿同俄方在涉 及彼此核心利益问题上继续相互坚定 支持,在联合国、上海合作组织、金砖 国家、二十国集团等多边舞台加强协 作。双方要继续深挖潜力,提升经贸投 资合作水平,健全双边合作体制机制, 巩固和扩大能源、互联互通等合作基 本盘,打造更多新的增长点。要继续扩 大人文交流,开创民心相通新局面。 中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一 道,促进共建"一带一路"与欧亚经济 联盟对接合作,推动形成更加开放的 区域大市场,确保全球产业链供应链 稳定畅通, 为地区国家带来实实在在

米舒斯克转达普克对习近平的 亲切问候和良好祝愿,表示,今年3月 习近平主席对俄罗斯进行的历史性国 事访问非常成功, 开辟了俄中全面战 略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同 中方认真落实两国元首达成的重要共 识, 充分利用两国总理定期会晤及相 关合作机制,深化各领域务实合作。 俄方愿同中方一道推动世界多极化进 程,巩固以国际法为基础的国际秩序。 俄方期待同中方进一步加强人文交 流,使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

我国将于2025年年底前基本实现垃圾分类全覆盖

记者24日从住房和城乡建设部了 解到,我国将力争在今年年底前使地 级及以上城市居民小区垃圾分类覆盖 率达到90%以上,到2025年年底前基 本实现全覆盖。

住房和城乡建设部部长倪虹说, 近年来, 垃圾分类工作坚持从基层抓 起、从娃娃抓起、从群众需求抓起,紧 盯科学规划、设施建设、安全运行关键 环节,注重依法建章立制、督促指导、 评估评价,统筹推动垃圾分类抓点、连 线、扩面,取得积极进展和成效。

截至2022年年底,297个地级及以

上城市居民小区垃圾分类平均覆盖率 达到82.5%,人人参与垃圾分类的良好 氛围正在逐步形成; 生活垃圾日处理 能力达到53万吨, 焚烧处理能力占比 77.6%,城市生活垃圾资源化利用水平 实现较大提升。

住房和城乡建设部近日在山东省 青岛市召开全国城市生活垃圾分类工 作现场会。倪虹说,垃圾分类工作是今 年全国住房和城乡建设工作会议部署 的重点工作之一,要在完善法律法规 上下功夫,进一步健全生活垃圾分类 法律法规制度体系,加快地方立法进

程,坚持教育和惩戒相结合,强化公民 垃圾分类的责任义务; 要充分利用新 一代信息技术,逐步构建生活垃圾分 类管理平台,推动生活垃圾分类"一网 统管"、大力推动环卫装备标准化、智 能化改造和提升,推动环卫行业向科 技智慧型转型升级:同时,要补齐设施 短板,扎实推进城市生活垃圾处理设 施建设,补齐中西部地区焚烧处理短 板,持续提升焚烧处理能力,开展县 级地区小型焚烧试点工作,不断优化 生活垃圾处理结构。

据新华社

教育部:2023年中西部农村订单 定向免费本科医学生将招收6150人

据教育部网站消息,教育部办公 厅日前发布《关于做好2023年中央财 政支持中西部农村订单定向免费本科 医学生招生培养工作的通知》(以下简 称《通知》)。《通知》指出,2023年中央 财政支持高等医学院校为中西部乡 镇卫生院培养订单定向免费五年制 本科医学生共计6150人,专业包括临 床医学、中医学、蒙医学和维医学,要 求有关省级教育行政部门将本科免 费医学生订单定向招生计划纳入 2023年度普通高等学校年度招生规 模,在不增加承担免费医学生培养任 务高校相应专业招生规模的基础上 调整招生结构。

《通知》提到,中央财政支持的免 费本科医学生订单定向招生计划在有 关学校的本科层次招生来源计划中单 列编制, 计划性质为"国家免费医学 生"。报考免费医学定向招生计划的考 生均须参加当年全国统一高考,实行

单列志愿、单设批次、单独划线,只招 收农村生源,在本科提前批次录取。生 源不足时,未完成的计划通过补征志 愿方式从高分到低分顺序录取,直至 完成计划。

《通知》强调,鼓励有条件的省份 结合本地区实际情况,积极探索按照 考生户籍以县为单位定向招生的办 法, 由各省级教育行政部门根据用人 需求以县为单位安排招生计划, 只招 收定岗单位所在县农村生源。生源不 足时, 未完成的计划面向全省农村学 生补征志愿,并按补征的考生志愿及 录取要求,从高分到低分顺序录取,直

《通知》指出,免费定向本科医学 生录取后、获得入学通知书前,须与培 养高校和定向就业所在地的具级卫生 健康、人力资源社会保障行政部门签 署定向培养和就业协议。免费定向本 科医学生在学期间户籍仍保留在原户 籍所在地, 毕业后可按有关规定迁入 定向就业所在地。

《通知》明确,免费定向本科医学 生只招收农村学生, 报考学生须同时 具备下列条件:(1)符合2023年统一高 考报名条件;(2)本人及父亲或母亲或 法定监护人户籍地须在农村,本人具 有当地连续3年以上户籍;(3) 本省份 规定的其他条件。采取以县为单位定 向招生的地方,报考学生除同时具备 上述条件外, 本人及父亲或母亲或法 定监护人户籍地须在定岗单位所在县 农村。

《通知》提到,有关省级教育行政 部门商省级卫生健康、发展改革等部 门,根据本地区免费定向本科医学生 需求计划,确定开展免费医学生培养 的高校和各培养高校的招生计划。为 保证免费医学生培养工作的连续性和 实效性,原则上不新增承担培养任务 的高校。 据中新网

最高人民法院 出台司法赔偿请求时效司法解释

据最高人民法院微信公众号24日消息,24 日,最高人民法院发布了《最高人民法院关于审 理司法赔偿案件适用请求时效制度若干问题的 解释》(法释[2023]2号,以下简称《请求时效解 释》),该解释自2023年6月1日起施行。

《请求时效解释》对请求时效制度相关法律 适用问题予以明确。《请求时效解释》共十三个 条文,主要内容包括刑事赔偿请求时效起算规 则、非刑事司法赔偿请求时效起算规则、请求时 效特殊期间扣除规则、请求时效中止、请求时效 期间届满的法律效果等。上述条款立足司法赔 偿实际, 充分考虑赔偿请求人申请赔偿时是否 存在事实障碍和法律障碍, 合理确定请求时效 起算日,并明确人民法院赔偿委员会审理国家 赔偿案件不得主动适用请求时效,解决了一些 存在争议的法律适用难点问题,切实把"公正与 效率"落到实处。 据中新网

共青团开展 2023届高校毕业生就业岗位帮扶

记者从近日召开的共青团促进大学生就 业工作推进会上获悉,共青团中央将深化实施 "共青团促进大学生就业行动",抓好2023届高 校毕业生就业岗位帮扶,尤其是精准帮扶一般 院校低收入家庭学生就业,同时,统筹抓好实 习实践、持续抓好大学生就业观择业观奋斗观 引导等工作。

据悉,自2023年"共青团促进大学生就业行 动"启动以来,一般院校低收入家庭学生就业帮 扶计划、大学生志愿服务西部计划、大学生创业 帮扶计划、大学生就业引航计划、大学生实习"扬 帆计划"和大学生社区实践计划等稳步推进。

据新华社

农业农村部部署 全面加强海洋渔业安全生产工作

农业农村部22日召开全国远洋渔业安全生 产视频会议,对全面加强和切实改进海洋渔业 安全生产工作进行部署,要求把风险排查、日常 监测、应急处置等工作抓细抓实抓到位,尽最大 努力降低风险隐患。这是记者23日从农业农村 部了解到的消息。

会议强调,各级农业农村部门要把渔业尤 其是远洋渔业安全生产作为农业安全生产领域 最重要的政治任务来抓,全面加强和切实改进 海洋渔业安全生产工作, 坚决防范遏制重特大 事故发生,确保人民群众生命财产安全。

据了解,"鲁蓬远渔028"渔船在印度洋中部 海域发生倾覆后,农业农村部立即启动应急响 应机制,与相关部门和省份密切沟通联系,尽一 切可能搜救失联人员,同时举一反三开展全国 渔业特别是远洋渔业安全风险隐患排查整治, 派出5个由部领导带队的督导组,到9个远洋渔业 重点省(区、市)开展督导检查。 据新华社